

La FALANGE conmemora el octavo aniversario de su fundación

Misa ante la Cruz de los Caídos. - Emocional acto en el Teatro de la Comedia. - Concentración juvenil en el Estadio Metropolitano. - Homenaje a José Antonio en El Escorial



MISA ANTE LA CRUZ DE LOS CAIDOS

Madrid.—Con gran solemnidad se han celebrado hoy los actos organizados por la vicesecretaría de Educación Popular con motivo del octavo aniversario del acto fundacional de la Falange.

A las ocho de la mañana fué encendida la llama simbólica, que será renovada en el transcurso del día por los flechas de cada distrito de Madrid, los cuales darán guardia hasta las nueve de la noche, en el altar colocado ante la gran Cruz de los Caídos, que se alza bajo el arco central de la Puerta de Alcalá. En los arcos laterales aparecen banderas Nacionales y del Movimiento.

A las diez se celebró una misa rezada, en la que ofició el asecor religioso de la Jefatura provincial del Movimiento, don Tomás Ortega, al final de la cual rezó un responso. Actuaron de acólitos dos flechas. Otros diez afiliados al frente de Juventudes daban guardia a las banderas situadas a ambos lados del altar. En las calles inmediatas formaban flechas de la Sección Masculina y Femenina de todos los distritos de Madrid, en número de 1.500 los primeros y 3.000 las segundas; Centuria de Honor de la Jefatura provincial, y la Banda de Música de la Casa Militar de S. E. el Jefe del Estado. Numeroso público se estacionaba en los andenes de la plaza.

Presidieron el acto los ministros de Educación Nacional e Industria y Comercio, el general de Infantería de Marina, don Arturo Canas, en representación del ministro de Marina; jefe de la Casa Militar de S. E., general Moscardó; delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; director general de Seguridad; el alcalde de Madrid, el presidente de la Diputación, gobernadores civil y militar, secretario nacional de Sindicatos y vicesecretario de Educación Popular.

Detrás de la presidencia se situaron, entre otras jerarquías, los delegados nacionales del Frente de Juventudes y Ex Cautivos, el jefe del Gabinete diplomático del ministro de Asuntos Exteriores, Ximénez de Sandoval; la secretaria nacional de la Sección Femenina, Sira Manterola; el secretario nacional del Frente de Juventudes y el delegado provincial de Sindicatos.

Durante la misa, la banda interpretó diversas composiciones y en el momento de alzar, el Himno Nacional. Terminada la ceremonia religiosa, el delegado provincial del Frente de Juventudes dió lectura, ante el micrófono, a la Oración por los Caídos. (Logos.)

EVOCACION EN EL TEATRO DE LA COMEDIA

Madrid.—A las once de la mañana se concentraron en la Plaza de las Cuatro Calles, Carrera de San Jerónimo, Plaza de Neptuno y Paseo del Prado, todas las organizaciones de la Falange de Madrid, entre las que figuraban Cen-

turias del Frente de Juventudes, de la Sección Femenina, representaciones nutridas de todos los distritos y representaciones de productores, que fueron revistadas por el jefe provincial y gobernador civil, camarada Carlos Ruiz, acompañado por otras jerarquías.

A las doce de la mañana se celebró en el Teatro de la Comedia el acto evocador del histórico que se conmemora. Desde las nueve de la mañana, elementos integrantes

de la vieja guardia, a las órdenes de su jefe, Joaquín Canalda Palau, montaron la guardia en el interior del teatro, que durará hasta las doce de la noche, con relevos consecutivos.

La mesa presidencial, situada en el escenario, se hallaba con sus tres sitios vacíos y sobre los asientos aparecían tres grandes coronas

(Continúa esta información en quinta plana.)

España puede, una vez más, sentir la emoción de la gloria. En la lucha que la civilización sostiene contra la barbarie—que es a lo que en realidad puede reducirse la guerra contra Rusia—, a España le ha tocado un puesto de honor y de vanguardia. Miles de sus valientes hijos, de aquellos que nunca regatearon el sacrificio cuando de ofrendarlo en pro de altos ideales se trataba, formaron voluntariamente en esa División Azul, a la que hoy toca recoger laureles de gloria.

Noble orgullo el que hoy podemos sentir cuando en el laconismo espartano característico de los partes alemanes, vemos citado el nombre de nuestra División Azul en lugar preferente y en tonos elogiosos, que hablan bien alto del heroísmo de cuantos la componen.

Muchos son los que hoy forman en el Ejército que en el Este se emplea a fondo en la labor de destruir el comunismo. No hay ningún país de Europa que en un hermoso ejemplo de solidaridad continental no haya enviado su representación para esta empresa civilizadora. Y sin embargo y a pesar de ser igualmente grande el valor de cuantos combaten en aquel frente, solamente le ha cabido el honor de ser citado con elogio en el parte alemán a la representación de España. Y es que cuando los hijos de España se lanzan a una empresa ideal o mística, o incorporan un mundo entero al conocido, o sujetan a su poder todo un ciclo de la historia. El espa-

ñol cuando se entrega, lo da todo por completo, sin regateos mezquinos y sin usuras de mercader. Su espíritu amplio y generoso no conoce la cicatería del egoísmo personal. Es esta el espíritu que ha formado a cuantos componen la División Azul. Las frases que pronunciara su jefe, el general Muñoz Grandes, cuando se tomó juramento a la División Azul, ya formada para marchar al frente, no era una simple frase del momento. Era el resumen exacto del pensamiento y del sentir de todos aquellos bravos que entonces ya juraron, como siempre, vencer o morir.

Es verdad, sí, que ese impulso ideal ha sido el que ha movido a los voluntarios de la División Azul para abandonarlo todo y marchar allí donde solamente pueden ofrecerle el rigor del combate y la helada dureza de la muerte. Pero también es cierto que marcharon al frente del Este con coraje indomable para ventilar una deuda de sangre. No podían olvidar, como tampoco puede olvidarlo España, que en aquellos frentes se estaba combatiendo contra quienes primero intentaron asesinar a España y contra aquellos mismos que villanamente decretaron la muerte de tantos y tantos buenos españoles que cayeron asesinados bajo el plomo de los sicarios de Moscú. Porque hoy todo el mundo sabe lo que fué la G. P. U.: que ordenó aquella horrible matanza que regó de sangre toda la España roja. Y a esas muertes, a esos santos muertos, son a los que están vengando nuestros hermanos de la División Azul. Entre éstos figuran muchos familiares de los mártires de nuestra Cruzada. Más de un padre, que a pesar de peinar canas, quiso vengar a su hijo, se ofreció voluntario en la División Azul. Y no fué suya la culpa si no logró ver convertido en realidad su deseo. Ahora se les ha ofrecido la mejor coyuntura que a un caballero puede ofrecérsela para la venganza, para la santa y ardiente venganza. Porque un caballero, y más un caballero español, no pudo nunca, ni puede mancharse las manos con el puñal de asesinos. Pero puede, eso sí, empuñar la espada y blandirla amenazadoramente sobre quienes les ultrajaron y afrentaron. Por eso la División Azul se ha cubierto y se seguirá cubriendo de gloria.

FRANCIA

Se aplazan las ejecuciones de rehenes

Paris.—La nota publicada por el Mando alemán en la zona ocupada de Francia, por la que se hace saber que el Führer ha aplazado la ejecución de los rehenes que habían de ser fusilados por los atentados cometidos contra las fuerzas armadas de ocupación, brinda a los franceses la última posibilidad de descubrir a los que, amparados en las nieblas, han cometido estos crímenes, dice el diario "Le Petit Parisien". El periódico dice que en el futuro sólo Francia responderá de la conclusión final de tal incidente, y que todos los ciudadanos deben contribuir al descubrimiento de los agentes extranjeros y asesinos a sueldo. (Efe.)

En memoria de Ramiro Ledesma Ramos

Madrid.—Esta mañana, en la parroquia de los Angeles, se celebró una solemne misa en sufragio del alma de Ramiro Ledesma Ramos, Presidieron, con la madre y hermana del caído, el delegado nacional de Prensa, Juan Aparicio, y otras jerarquías. A las cinco de la tarde la familia acudió al cementerio de la Almudena para depositar flores sobre la tumba de Ledesma Ramos. Los estudiantes zamoranos residentes en Madrid visitaron también la tumba del fundador de las JONS, ofrendando a su memoria varios ramos de flores. (Logos.)

Alocución del Ministro-Secretario del Partido, camarada Arrese

JOSE ANTONIO:

Tú que diste un sentido de alegría y de apetito a la forma dura y trágica de la vida. Tú que hiciste carne de tu carne el dolor y el amor, la generosidad y la ambición. Tú que encontraste una manera militar y elegante de morir. Tú que nos miras desde el merecido descanso; descanso de luz y de primavera eterna, pero descanso también de puertas guardadas por ángeles con espadas de fuego y de purificación.

José Antonio: ¿Estás contento de nosotros? Yo creo que no.

Y creo que no, porque te levantaste contra la materia y contra el egoísmo y hoy los hombres han olvidado la sublimidad de tus palabras para correr como locos sedientos por el camino del egoísmo y de la materia.

Porque quisiste una Patria de poetas y de soñadores ambiciosos de gloria difícil y los hombres buscan sólo una Patria despensera y estomacal, repleta de fécula, aunque no tenga belleza ni gallardía.

Porque predicaste el sacrificio y los hombres miran a un lado y a otro para esconderse.

Porque despreciaste el dinero, y los hombres buscan el dinero; y el negocio se impone al deber; y el hermano vende al hermano; y se especula con el hambre del humilde y con las dificultades de la Patria.

Porque los hombres confunden tu lema de ser mejor por el de estar mejor.

Porque el espíritu se hace carne y el sacrificio gula y la hermandad avaricia.

Porque llamaste a tu cortejo a millares de mártires para que nos sirvieran de norma y de guía y los hombres no han visto en la sangre de los tuyos el ejemplo.

Y encuentran inoportuno su recuerdo.

Y les molesta que a sus oídos cerrados a la generosidad repitamos con machaconería la presencia de los Presentes.

Y hasta qué se yo si alguno explota a tus caídos como plataforma para trepar como trampolín para la pirueta.

JOSE ANTONIO:

Tú no estás contento de nosotros.

Tú nos tienes que mirar desde tu sitio, desde tu 20 de noviembre, con profundo sentido de desprecio y de melancolía.

Tú no puedes estar contento con esta vida mediocre y sensual.

Pero no temas, José Antonio.

Flota en España todavía la esencia de tu perfume; tienes prietas aún las filas de tus seguidores; hay todavía fibras en los regatos de nuestros ríos de donde sacar cuerdas nudosas para látigos.

Y echaremos del Templo a los mercaderes; y tu sangre florecerá; y el cortejo de tus mártires flotará como una inspiración; y la venda de oro que hoy ciega a los hombres caerá; y volvemos a soñar contigo cosas imposibles y disparatadas; y despreciaremos lo pequeño y lo ruin que está al alcance de la mano; y hablaremos con tu ambición; y... ¿Quién ha dicho que más vale pájaro en mano que ciento volando?

Mentira: No queremos una Patria chata y sin dificultades; no queremos una Patria de letras de cambio.

JOSE ANTONIO:

Tú nos enseñaste a decir que todo eso era mentira y convencernos al mundo de la mentira.

Despreciaremos el egoísmo de lo seguro; seguiremos con ambición insaciable el vuelo de los cien pájaros libres y llegará un día que el ansia nos dará alas y volaremos más alto que los pájaros mismos;

Y entonces...

Entonces nuestras obras merecerán la sonrisa de tu beneplácito.

JOSE ANTONIO:

No te seguiremos con la postura y con el grito. La postura se hace estatua y los gritos sólo sirven para que con ellos jueguen las golondrinas de agosto.

Te seguiremos con la fe puesta en la doctrina. Y triunfaremos.



(Del poema «Advocación y Súplica en el Año Nuevo», de José Luis Arrese).

DE BEJAR

FIESTAS EN AUXILIO SOCIAL

El pasado 26 conmemoró esta benéfica institución nacional y falangista el quinto aniversario de su fundación, primeramente con una solemne misa de comunión general en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, que fue oficiada por el R. P. Crisógono de Jesús. Presidieron este acto las autoridades locales bejaranas y asistieron todos los acogidos en los Comedores Infantiles y Cocinas de Hermandad. Por la tarde, en los locales de los Comedores, dirigió la palabra a los niños y ancianos nuestro amigo y jefe de las Falanges de la Hispanidad del S. E. U., camarada Antonio Vila.

En la mesa presidencial se encontraban el jefe del Distrito Universitario del S. E. U., camarada Cedilla, y otras jerarquías del Movimiento y Auxilio Social. El delegado comarcal, señor Domínguez, hizo la presentación del joven orador.

Comenzó éste diciendo que siempre que se dirigía a los niños y ancianos de Auxilio Social se emocionaba profundamente, porque veía en éstos la esperanza de nuestra Patria y la esperanza de la Falange. Después continuó analizando las edades del hombre: niñez, juventud y ancianidad, que va estudiando someramente a través del ideal. Hizo un breve estudio de la figura de José Antonio, que también, como Auxilio Social, supo mendigar por los pueblos de España el pan para los necesitados. El camarada Vila terminó con vitores a España, que fueron contestados con todo entusiasmo. Seguidamente fué servida una cena extraordinaria entre los asistidos, que fueron obsequiados por los camaradas jefe del S. E. U. y secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS con dulces, terminando con los himnos nacionales.

LA QUINTA CONFERENCIA DEL S. E. U.

El pasado domingo tuvo lugar la quinta conferencia del ciclo organizado por la Academia de Cultura del S. E. U.

El aula de la Escuela Industrial, en que se celebró, estaba sobriamente engalanada. El acto fué presidido por el camarada Marcos Cedilla, jefe del Distrito Universitario del S. E. U., secretario del mismo, José Rodríguez, secretario local de Falange, José Domínguez Díaz, jefe local del S. E. U., Ramiro García, y director de la Escuela, don Saturnino Faure. Asistiendo además los claustros de profesores de la Escuela y Colegio, camaradas, sindicados y numerosa persona.

Esta conferencia estuvo a cargo del R. P. Crisógono de Jesús, que nos habló de "El espiritualismo en la nueva España". Comenzó diciendo cómo todos los hombres y todas las naciones tienen marcado su destino y así, pues, España tiene un destino histórico que cumplir y que nos lo indica la historia. ¿Y qué nos dice la historia—continuó—de nuestro destino? Y sigue a través de la misma los hechos principales: Comunicación de nuestra cultura a los pueblos bárbaros, la permanencia de ese espiritualismo a través de todas las épocas, para concluir que nuestro destino en el mundo ha sido y es ese espiritualismo que hemos de llevar a todos nuestros actos y nuestros gestos para conseguir la España grande que anhelamos.

A continuación pronunció una brillante alocución el camarada Cedilla, que, comenzada con un presente a los caídos, exhortó a los camaradas del Sindicato a trabajar sin descanso, ya que así lo exige la sangre de nuestros camaradas gloriosamente derramada, pues lo menos que se puede ofrecer a la Patria es el ser que nos ha dado; es más—dice—, el ser no es digno de vivirse si no es ofreciéndolo en pro de una obra grande, que es la España Una, Grande y Libre. Dice que hemos de comenzar por nuestra propia formación, basada en un sentido de responsabilidad, disciplina y ciega obediencia a los mandos, y terminó diciendo que no podemos hacer tracasos a una Revolución que tanta sangre ha costado. Seguidamente se entonó el "Cara al Sol".

LA FIESTA DE CRISTO REY

Para celebrar la fiesta de Cristo Rey hubo una solemne misa en la iglesia de San Juan, con sermón a cargo del R. P. Crisógono.

Por la tarde, después de la novena, subieron numerosas personas al monumento al Corazón de Jesús, donde se rezó el santo rosario y el alcalde accidental, don Anselmo Galindo, leyó la consagración de la ciudad al Corazón de Jesús, terminándose con vivas a Béjar y al Sagrado Corazón.

A. GARCIA

COMPRAMOS GOMAS
Pagamos más que nadie -
Consuelo, 5 - Tel. 1381
AVIL

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

El Ministerio de Agricultura anuncia en el "Boletín Oficial del Estado" número 291, a oposición quince plazas de delineantes en el Instituto Nacional de Colonización con el sueldo anual de 5.000 pesetas.

La Dirección General de Marruecos y Colonias anuncia en el "Boletín Oficial" número 292, para proveer a concurso dos plazas de Ingenieros Agrónomos dotadas con el presupuesto anual de 9.600 pesetas y sobresueldo de 19.200.

La excelentísima Diputación de Huesca anuncia convocatoria de oposiciones para proveer tres plazas de Oficiales Terceros de Administración, dotadas con el haber anual de 3.750 pesetas.

Salamanca, 27 de octubre de 1941.—El presidente, P. D., el comandante vocal, Isafas Romero.

El Ministerio de la Gobernación anuncia en el "Boletín Oficial del Estado" número 298, para Caballeros Mutilados, dos plazas de Auxiliares de Intérpretes Informadores, con el haber anual de 3.500 pesetas.

La excelentísima Diputación provincial de Málaga anuncia a convocatoria dos plazas de Practicantes de la Beneficencia provincial, dotadas con 2.500 pesetas.

El excelentísimo Ayuntamiento de las Palmas de Gran Canaria, anuncia en el mismo "Boletín" cuatro plazas para Caballeros Mutilados de Auxiliares Mecanógrafos, con el sueldo anual de 3.600 pesetas, y una de Auxiliar Taquimecanógrafo, con igual dotación y con derecho, además, de 600 pesetas de gratificación.

También anuncia la excelentísima Diputación provincial de Málaga, una plaza para Caballeros Mutilados de Auxiliar Taquimecanógrafo, con el haber anual de 5.000 pesetas.

Salamanca 28 de octubre de 1941 El Presidente. — P. D. El comandante vocal. — P. O. el capitán, Manuel Martín Sánchez.

Circulo Misional San Juan Bosco

Hoy, 30, a las ocho en punto de la noche, continuarán las conferencias que, alternando con el ciclo de Moral Cristiana, se dan en nuestro círculo.

La presente corre a cargo del socio Antonio Camarasa.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA PROVINCIAL DE SALAMANCA. — AVISO A LOS CAMISAS VIEJAS

Se comunica a todos los camaradas Camisas Viejas de Salamanca, que el próximo día 1 de noviembre, festividad de Todos los Santos, se presenten en esta Jefatura Provincial a las once de la mañana, con el fin de acudir al Cementerio para rendir homenaje a la memoria del primer Caído de la Falange en esta provincia, camarada Juan Pérez Almeida.—El jefe provincial accidental.

Administración de Rentas Públicas de Salamanca

CIRCULAR

Por la presente, se hace saber a los señores alcaldes y secretarios de los Ayuntamientos de esta provincia, que, en virtud de órdenes de la Superioridad, no deben proceder a la confección de las Matriculas de Contribución Industrial para el próximo ejercicio de 1942, hasta tanto reciban las instrucciones oportunas de esta Administración.

Salamanca 28 de octubre de 1941 El Administrador de Rentas Públicas, Juan Manuel Nieto.

Juventud femenina de Acción Católica

Primera tanda de Ejercicios Espirituales que ha de celebrarse en el presente curso. Del 9 al 15 de noviembre en las Esclavas del Azafrán. Los dirigirá el reverendo Padre Villaverde, S. J.

Las asociadas que hayan de hacerlos internas o mediopensionistas, avisen a sus respectivas presidentas lo antes posible.

CLASES PASIVAS A COBRAR

Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda se han señalado los siguientes días para el percibo de sus haberes por estas clases:

Día 3 de noviembre.—Jubilados, Montepío civil, Remuneraciones, Cesantes y Extranjeros.

Día 4.—Retirados ordinarios y personal de reserva.

Día 5.—Retirados extraordinarios, Montepío Militar y Excedentes forzosos.

Día 6.—Todas las nóminas sin distinción y las horas de pago son de nueve y media a doce de la mañana.

A. CASTAÑO

MEDICO-DENTISTA

Plaza Onésimo Redondo 10. Acarón (antes Libertad).—Teléfono 1645 (R. E. I.)

MIGUEL BECERRA

ha trasladado su consultorio de Matriz y Partos a Concejo, 9, 2.º, izquierda. Teléfono 1285. Consulta de 11 a 2

ANTONIO GARCIA SANCHEZ

RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta de 11 a 2 y 5 a 7

Rúa 4 (R. E. I.) Teléfono 1171

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antivenérea)

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Y SEXUALES

PAN Y CARBON. 2

(R. E. I.)

REPRESENTANTE

bien relacionado con médicos y centros sanitarios, necesitase, en esta provincia, para importante marca de productos farmacéuticos. Dirigirse consignando edad, aptitudes y referencias, al Apartado de Correos número 118, OVIEDO.

DESDE AZNALCOLLAR A SEVILLA

Traslado de los restos del primer falangista sevillano caído

A LA CEREMONIA ASISTIO EL VICESECRETARIO GENERAL DEL PARTIDO, CAMARADA LUNA

Sevilla.—Esta mañana, a las siete, en el pueblo de Aznalcollar, desde la capilla ardiente del cementerio donde se hallaban depositados los restos del primer falangista sevillano caído, García Miguez, los camaradas de la vieja guardia de Sevilla y Aznalcollar, trasladaron el féretro a hombros hasta la parroquia, precedidos del clero y Cruz Alzada.

Allí se celebró un solemne funeral, seguido de responso. Ofició el párroco de Dos Hermanas, don Gerardo Cano, ayudado por el párroco de Aznalcollar, y el asesor del Frente de Juventudes de Sevilla. Presidieron el funeral los consejeros nacionales Sancho Dávila y Miranda, éste gobernador civil y jefe provincial de Huelva; los tres hermanos del finado, José, Luis y Antonio, y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de León, Narciso Perales.

Después, a hombros de la vieja guardia, el féretro, precedido por el clero y Cruz Alzada y seguido de todos los asistentes al funeral, entre los que figuraban autoridades, jerarquías locales y el vecindario y los que asistieron ayer a la ceremonia de exhumación y presentaciones de los pueblos comarcanos, marchó con dirección a Sevilla.

Al llegar al lugar donde cayó asesinado García Miguez, se entonó otro responso y después se descubrió el monolito que perpetúa el hecho. Sancho Dávila dió el presente de ritual y el "Cara al Sol" y se cantó el "Cara al Sol".

Seguidamente, el féretro fué colocado en una furgoneta y seguido de una caravana de coches, en que iban autoridades y jerarquías, continuó hacia esta capital. Al paso por los pueblos de Espartaco y Ginés, que estaban con colgaduras con crespones negros, se colocaron coronas sobre el féretro.

A las once, llegó la fúnebre comitiva a la explanada del cementerio de San Fernando, de esta capital. Allí esperaban el vicesecretario general del Partido, camarada Luna; los gobernadores civil y militar, y otras autoridades y jerarquías, organizaciones del Partido, entre las que figuraban la Sección Femenina y Flechas Navales, C. N. S., Frente de Juventudes y Sección Femenina.

Se entonó un responso y después pronunciaron discursos alusivos Sancho Dávila, el gobernador civil de León y, finalmente, el vicesecretario general del Partido, el cual entonó un canto a los caídos, recordó el episodio en que cayó García Miguez y dijo que la sangre de este falangista sevillano y la de otros de la provincia y de toda España, ha servido para fructificar la victoria y el resurgimiento de España. Después se cantó el "Cara al Sol" y Sancho Dávila lanzó los presentes de ritual.

Acto seguido fueron inhumados los restos de García Miguez en el panteón donde ya reposan los de otros cinco falangistas sevillanos caídos antes del 18 de julio. El panteón, cedido por el Ayuntamiento de Sevilla, es de mármol con una tapa de bronce y alrededor de ésta figuran las estrofas del "Cara al Sol": "Si te dicen que caí, me fui al puesto que tengo allí...", un crucifijo y una inscripción piadosa.

A continuación se leyeron los nombres de los seis inhumados en la sepultura, dándose los presentes de ritual y finalmente se cantó por todos los presentes el himno. Ante la tumba fueron depositadas coronas de flores naturales y organizaciones del Partido. Terminada la ceremonia, las autoridades regresaron a Sevilla. (Logos.)

BANCO COCA Casa fundada en el año 1893
Capital 5.000.000 ptas. Totalmente desembolsado
Central: SALAMANCA — Generalísimo Franco, 17
Sucursales. GUIJUELO y LEDRADA
Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Caja de Ahorros IMPOSICIONES A PLAZO

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 4 ptas
Cada palabra más, 20 cts.

Ventas

REMOLACHA, se vende, de diez mil a doce mil kilos. Informes, Juan Berco, Huertas de Santa Cruz, Ciudad Rodrigo. 6-6

CASA, un local propio para depósito o industria y parcela terreno, vendido. Informarán, Pozo Hilerá, 16, de doce a dos.

CASA vendo, nueva construcción, cuarto baño, una cochera, un solar. Camino Estrecho de la Aldehuela, (Prosperidad). Informes, en la misma. 4-2

VENDO quince huebras de terreno primera, siete regadío y resto secano, a trece kilómetros de la capital. Gestoría viuda Pereda, San Pablo, 6, informarán. 3-a-2

SE VENDE casa de 1.200 metros cuadrados, en 11.000 pesetas, en la calle de Cervantes, número 25. Informes, en el 23. 3-a-2

MAQUINA de escribir "Underwood", carro grande, se vende. Paseo de Canalejas, 124, 1.º (R. E. I.) 2-a-1

CASAS VENDO de nueva construcción, con cuatro dormitorios, comedor, buena bodega, cuarto de baño, en 27.000 pesetas; otra, con cuatro dormitorios, comedor, terraza, dos locales en la terraza, 32.000 pesetas; otra, 23.000; tres, 30.000 pesetas cada una; otras, a 25.000; otras, en 35.000 pesetas cada una; todas con llave en mano. Otra de nueva construcción, cuatro viviendas y dos locales, 350.000 pesetas; otra, 450.000; otra, 325.000; otra, 350.000 pesetas. Una tierra en la carretera Zamora. Fincas rústicas, de 325.000 a 800.000 pesetas. Parcelas en todos los sitios de la capital. Casa al pie del Paseo las Carmelitas, en 85.000 pesetas. Informes, Volta, 16, Faustino Vega. Teléfono 22-73. 2-a-1

Demandas

PROFESORES de francés y dibujo, se necesitan, para clase particular en domicilio. Informes, Generalísimo Franco, 17, teléfono 1707. 2-1

Ofertas

ARRIENDO abundantes pastos, para cincuenta vacas, andar con las mismas, hasta el 8 mayo. Ceferino Fuentes, Bogajo, Campilduero, dehesa. 5-4

AMA DE CRIA, primeriza, se ofrece para criar en su casa. Informará, Agustina de Cabo Hernández, en Tardaguila. 5-2

Varios

EXTRAVIO de dos cerdos de un año, señal hendidos en las orejas. Pelo negro la cerda y cerdo colorado. Gratificará Juan Luis Fraje, Pedrosillo de los Aires. 3-3

EXTRAVIO vaca, cuatro años, de raza, orejiana; becerra, siete meses, morucha, dos muelas. Gratificará el dueño, Manuel Martín Ramos, en Cabrillas. 3-3

AVENTADORAS ACRIBADORAS, MOLINOS. Maquinaria. Motores. Bombas. Accesorios. Aceites. Grasas. Algodones. Grupos electro bombas. Accesorios. Reparaciones. Gerardo Mifambres, calle Zamora, 46.

PREPARACION ASIGNATURAS Comercio, Bachillerato, Cultura general, Contabilidad, Cálculo, Taquigrafía. Horas especiales para la dependencia mercantil. San Pablo, 5, "Ideal mecanográfico".

HERCULES, la mejor lavadura prensada. Depósito: Manuel Santos Pedraz, Generalísimo Franco, 36, ultramarinos. Pida prospecto.

GALGA bardina, hocico negro, extraviada. Gratificaré a quien me entregue su paradero a Bernabé Domínguez, Carretera Nueva de Béjar 10, Salamanca. 2-1

Subsidios Familiar y de Vejez, ingresos y confección * Gestor administrativo colegiado
— todos documentos — J. CRIADO
Oficinas: PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Teléfono 2050

V Aniversario de «Auxilio Social»

Una intensa labor en favor de los humildes, bajo la alta inspiración del Caudillo

Ayuda a los indigentes, comedores de hermandad, hogares para huérfanos, centros de alimentación infantil y asistencia a embarazadas y parturientas

Se cumple hoy el V aniversario de la fundación de la obra de "Auxilio Social", que responde a una voluntad generosa de ayuda al necesitado, y cuya tarea ha ido creciendo en extensión a medida que han podido ser atendidas las necesidades perentorias de los humildes en sus diversas manifestaciones.

A través de grandes dificultades, "Auxilio Social" cumple benemérita sus altos fines con arreglo a las normas dictadas por el Caudillo, normas que recogidas por la Falange, dan a esta Institución su peculiar fisonomía y una valoración primordial entre los organismos del nuevo Estado, como exponente de la preocupación nacional sindicalista por todos los problemas que de manera directa afectan a la asistencia social debida a los pobres.

No hay aspecto de la necesidad pública al que "Auxilio Social" no preste su entusiasmo, su calor y sus buenos servicios, cumpliendo así los postulados y consignas que le atribuye el Decreto de 17 de mayo de 1940 y los deseos expresos y terminantes del Caudillo, siempre vigilante y atento a los problemas que las circunstancias plantean al país.

Así, en este V aniversario, "Auxilio Social" puede presentar un balance brillantísimo de sus actividades y una estadística tan expresiva, que ante la elocuencia de los números huelgan los elogios a su labor.

En el aspecto de las asistencias benéficas en favor de los indigentes, arroja un total de 288.548 niños alimentados dos veces al día; 333.306 personas adultas asistidas diariamente; más de diez millones de comidas repartidas al mes; 2.254 comedores infantiles y 1.355 cocinas de hermandad para adultos.

De la actuación de "Auxilio Social" en el aspecto moral y religioso da idea que se hayan celebrado bajo el patrocinio de la Obra, 6.009 bautizos, 150.000 primeras comuniones y 2.000 matrimonios legalizados.

Pero también atiende con singular cuidado y predilección a la atención de los huérfanos por causa de la revolución y de la guerra. 7.625 niños hay acogidos en los diversos Hogares españoles, de los cuales cuatro corresponden a Alicante, tres a Almería, uno a Avila, cuatro a Badajoz, diez a Barcelona, uno a Cádiz, uno a Las Palmas, dos a Córdoba, dos a La Coruña, dos a Guipúzcoa, uno a Granada, uno a Huelva, dos a Jaén, dos a Lérida, tres a Málaga, tres a Murcia, tres a Oviado, uno a Salamanca, dos a Santander, uno a Teruel, dos a Valencia, dos a Vizcaya, uno a Zaragoza y dos a Tetuán.

"Auxilio Social" vela también por el futuro de los niños de España, garantía de la seguridad y bienestar de la Patria, afrontando valerosamente el problema que plantea, y combatiendo en sus centros de alimentación infantil

las causas que hacían posible que un elevadísimo número de niños se malograsen antes de cumplir los tres años.

En estas Instituciones, bajo un perfecto control médico, siempre atendidos por enfermeras puericultoras especializadas, los niños reciben conjuntamente con los alimentos necesarios, toda clase de asistencia. De esta forma se ha logrado reducir al mínimo la mortalidad infantil, a pesar de que la lactancia natural ha bajado en relación con las cifras calculadas antes del Movimiento en un treinta y ocho por ciento, y esto, entre los asistidos por la Obra cuyas madres reciben alimentos especiales y vigorizantes que estimula la lactancia materna. De los 42.186 niños asistidos por "Auxilio Social" en sus centros de alimentación infantil, 7.895 comprendidos en las edades de cero a tres años, solo 2.887 están en lactancia materna, lo que da un porcentaje del 37 por 100 de niños criados al pecho.

Sin embargo, como queda sentado, la mortalidad entre la población infantil asistida por la Obra en estas Instituciones, no solamente no aumenta sino que acusa un notable descenso, hasta el punto de que el pasado mes de agosto, el más caluroso del año y peligroso para los niños, el número de fallecimientos fué de 127, es decir un tanto por mil aproximado de 2,9.

No sólo hay que atender al hombre y al niño. El Caudillo vela también por el futuro niño de España, por la vida en gestación, garantía de la continuidad de la Patria, esperanza de ésta. Y Auxilio Social ha cumplido también la consigna con encendido entusiasmo, registrando en sus libros,

donde se escribe en cifras elocuentes toda una historia de sacrificio silencioso y alegre, 600.000 comidas calientes repartidas en los nueve comedores de gestantes y madres lactantes, 1.775 partos efectuados en la Casa de la Madre, 70.576 revisiones de embarazadas y 70.498 actuaciones médicas o paramédicas llevadas a cabo entre análisis y tratamientos.

Recientemente, hemos dedicado una serie de artículos a resaltar la obra de "Auxilio Social" en Salamanca. Queremos hoy, cuando del V aniversario de su fundación se trata, dedicar un sincero elogio a la tarea que realiza la Institución en nuestra provincia.

Con medios escasos, salvando todas las dificultades, está llevando a cabo una ingente tarea, que se refleja fielmente en los siguientes datos:

"Auxilio Social" asiste diariamente a las siguientes personas.

Niños en la capital	2.250
Niños en la provincia	1.041
Adultos en la capital	1.895
Adultos en la provincia	1.157
Total.....	6.343

"Auxilio Social" mantiene las siguientes Instituciones:

En la capital: Un centro de alimentación infantil, un hogar cuna, tres comedores de niños, un comedor de adultos, tres cocinas de hermandad.

En la provincia: 22 comedores de niños, 14 comedores de adultos, 10 cocinas de hermandad, 22 puestos de auxilios en frío.

Mejor que todas las palabras, hablan alto y recio en favor de "Auxilio Social" la elocuencia de estos datos.

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

El mercado de artículos de "alta fantasía,"

Madrid.—El Ministerio de Industria y Comercio ha publicado una nota advirtiendo al comercio textil, que el mercado de artículos de "alta fantasía" no ha sido autorizado por el Ministerio, por lo que todos los géneros que se encuentren sin el precio de venta al público debidamente marcado, deberán ser devueltos inmediatamente a los fabricantes, quienes tienen ya instrucciones para su marcado reglamentario. También se recuerda que está prohibida la reserva de venta de los forros, condicionándola a la de la prenda, que es a la que son destinadas.—(Logos).

EGIDO ANDUJAR

Medicina general. Piel-Sifilis-Venéreo
Consulta: 12 a 2 y 6 a 8
Caleros, 6
(R. E. I.)

DE MUSICA

EL CONCIERTO DE HOY

Esta tarde, a las siete, tendrá lugar en el Conservatorio Regional de Música de Salamanca, el anunciado concierto a cargo de Rafael Martínez (violín), Santos Gandía (violoncello) y Federico Quevedo (piano), que interpretarán el siguiente interesantísimo programa:

PRIMERA PARTE. — Sonata en do menor para piano y violín (op 45) Grieg.

a) Allegro molto ed appassionato. b) Allegretto espressivo alla Romanza. c) Allegro animato.

SEGUNDA PARTE.—I Fantasia para violoncello y piano de Usandizaga (primera vez) II Nocturno en fa sostenido mayor y Polonesa en la bemol mayor (para piano), de Chopin. III Romanza en fa de Beethoven. IV Nana y Jota, de Falla-Kochansky. V Obertas (mazurca) de Wieniawski (violín y piano).

TERCERA PARTE.—Trío en re menor. Op 32 (primera vez).

a) Allegro moderato. b) Scherzo. c) Elegía. d) Final.

Es de esperar que dado el interés del programa y la destacada personalidad de los ejecutantes, el concierto, que ha despertado la máxima expectación, sea un rotundo éxito de público y artístico.

DOCTOR

J. Junquera y Rui

Abogado del Ilustre Colegio de Madrid. De la Real Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación. Generalísimo Franco, 9 (entrada por Doctor Páuelo) 2. Teléfono 2253 Salamanca (R. E. I.)

En el Ayuntamiento

La Comisión municipal permanente resuelve numerosos asuntos

Ayer, a las seis de la tarde, ocupa la presidencia el alcalde señor Cuervo, declarando abierta la sesión. Se aprueba el acta de la anterior, pasándose al orden del día.

COMISION DE HACIENDA.—Se aprueban los dictámenes referentes a las formas de pago del tercer plazo que corresponden satisfacer a "Industrias y Metalización"; a un funcionario como participación en las multas impuestas en las denuncias por el formuladas; al premio de participación al personal adscrito a la Inspección de la Hacienda Municipal; a la compañía para la fabricación de contadores y material industrial; sobre el importe del presupuesto de reparación y arreglos de una tubería de aspiración entre las galerías filtrantes y la central elevadora; el importe de las estancias causadas en el Tribunal Tutelar de Madrid; el importe a que ascienden las cuotas del "Subsidio de Vejez"; los jornales a la encargada de la limpieza de la escuela de niños del Barrio de Los Pizarrales; el importe de los terrenos cedidos para la vía pública; el del presupuesto de las obras de pavimentación del Camino Viejo de Villamayor y el que presenta la oficina técnica de ingeniería y el valor de las obras complementarias ejecutadas en el subsuelo de la Plaza de la Fuente y Defensores de Toledo.

Otras formas de pago de minutos de honorarios, servicios extraordinarios, retribución por horas extraordinarias, pago de jornales y facturas.

De la misma comisión los dictámenes formulados en la reclamación de la señora viuda de F. Sánchez Angoso; de la Diputación Provincial; del Concesionario del Servicio de Limpieza de chimeneas; en las instancias del contratista del servicio de transportes de carnes; de don Guillermo Martín González; doña Amparo González Martín; en el recurso de don Pedro Rodríguez; por el suministro de aguas al edificio del "Noviciado"; sobre revisión de las cuotas a satisfacer por contribuciones especiales; sobre el pago del impuesto del Estado, por consumo de energía eléctrica; en las relaciones de cuotas por exacciones municipales y de descubiertos.

Se aprobaron los dictámenes emitidos en las mociones sobre obras ejecutadas por el contratista don José Albuquerque; del señor Interventor, sobre formalidades a cumplir en adquisiciones y suministros; en las propuestas de las comisiones o servicios que impliquen gastos; en el proyecto del nuevo convenio con la Junta Administrativa de la Mancomunidad de Municipios de la Provincia y el referente al local para instalar la Escuela del Hogar o subvención para abono del Local.

COMISION DE OBRAS. — Se conocieron y aprobaron los dictámenes relativos a las instancias de doña Carmen Zatarain, don Angel Anagón, don Antonio Iglesias, don Andrés García Blanco, don Tomás Martín Bazán, don José Sánchez, Hijo de Salomé Sánchez, don José Manuel Vicente, don Rafael Sánchez, don Siro Gay, don Manuel Toledano, don Isidro Borrego y don Enrique Prieto. Asimismo se aprobó el recaído en el recurso de reposición interpuesto por don José Chillón en representación de doña Dolores Ruiz Zorrilla.

También se aprobó el dictamen sobre la expropiación total de la casa número 10 de la calle de Padilleros.

COMISION DE POLICIA.—Se sancionaron favorablemente los dictámenes relativos a las instancias de don Luciano Méndez, don Carmelo Sena, don Joaquín Rodríguez, don Donato López, don Eduardo Tapia, doña Joaquina González, don López Rodríguez, doña Narcisca Lucas.

MERCADO Y GOBIERNO INTERIOR.—Se aprobaron una moción del concejal y administrador del Mercado, sobre las cuotas a satisfacer por los tres puestos de la planta baja del Mercado y proponiendo se aplazase toda resolución en la petición de don Emilio Rodríguez y en las instancias de don Jesús Sánchez y don Teodoro Alonso.

GOBIERNO INTERIOR Y DE TRAMITE.—De la primera comisión se aprobaron trece dictámenes y de la segunda, tres, como asimismo de la de Educación en las cuentas que presenta de las cantinas escolares correspondientes al año 1941.

INFORMACION MUNICIPAL

No habiendo respondido a la citación hecha por este mismo conducto a los individuos que a continuación se expresan, nuevamente, y por última vez, se interesa su presentación en el Negociado de Quintas, para comunicarse un asunto que les afecta.

Isidro Gómez Rodríguez, José Perea Iglesias, Julio García González, Juan Sahagún Hernández, Cándido Sánchez Fernández, Jesús Macías Sánchez, Vicente Iglesias Tays, Antonio González González, Gabriel Martín Sánchez, David Nieto Sánchez, Francisco Javier, Serafín García García, Antonio Muñoz San Román y José Sánchez Pérez.

También se presentarán: Francisco Encinas Rodríguez, para recoger documento; Venancio Santos Terrero, facilitar datos; Nicolás Masa García, Mariano Tomé Barrado e Isidro Sánchez Rochegui, comunicarles asunto de interés, y padre del soldado voluntario en la División Azul Enrique Martín Rodríguez, para firmas recibos de haberes.

Salamanca, 28 de octubre 1941. El alcalde, Carlos Cuervo.

El Adelanto

Es el diario de mayor circulación en la capital.

Racionamiento de carne

Con objeto de proceder a la oportuna rectificación del abastecimiento de carne, por el presente se hace pública la obligación que incumbe a todos los titulares de cartillas de racionamiento de carne, de presentar dicha cartilla en el establecimiento industrial donde se abastezca, al objeto de que por el industrial carnicero se tome nota detallada del nombre del titular, categoría de la cartilla y clasificación de la misma.

Se previene y hace presente al público que la obligación de presentar las cartillas en la carnicería correspondiente, compete a todos en general, aun cuando por cualquier circunstancia no hubieran de proveerse en la actual semana del racionamiento que les corresponde, ya que la falta de presentación originaría el ser excluido del establecimiento industrial, con los perjuicios inherentes a tal determinación.

Los industriales carniceros han de tener presente que no podrán expender carne, más que la correspondiente a las cartillas que figuran relacionadas en su establecimiento, sin que puedan despachar carne cortando cupones de cartillas cuyo despacho no les corresponda.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 28 de octubre de 1941.—El gobernador civil—P. D., L. Ustero.

HOY inauguración del COLMADO SIMU
en el principal
VINOS SELECTOS - VISITELO
Publicidad ARENAS

ABRIGOS - G. BARDINAS - PELLIZAS
Confecciones SANTOS
San Pablo, 9 - Generalísimo Franco, 36
Publicidad ARENAS

La guerra en los comunicados oficiales

La División Azul ha conquistado varias localidades enemigas y ha capturado nuevamente numerosos prisioneros

Catorce grandes mercantes ingleses que formaban parte de un convoy han sido hundidos por submarinos del Reich

La aviación alemana ataca día y noche, con bombas explosivas e incendiarias, la ciudad de Moscú

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Divisiones de infantería, apoyadas por la aviación, han forzado a los rusos hacia la península de Crimea, después de encarnizados combates. En las operaciones de asalto a sus posiciones defensivas, poderosamente armadas, el enemigo ha perdido desde el 16 al 28 de octubre, 15.700 prisioneros, trece carros de combate, 109 cañones y abundante material de guerra, que ha sido destruido o capturado. Ha comenzado la persecución de las fuerzas enemigas en derrota.

Las tropas rumanas han ocupado una isla situada al noroeste de la costa del Mar Azov y la han limpiado completamente de elementos enemigos.

En la cuenca del Donetz, las formaciones aliadas han continuado con éxito la persecución del adversario en retirada.

Sector Septentrional: La División Azul española ha conquistado, después de operaciones de gran envergadura, varias localidades y ha capturado nuevamente numerosos prisioneros.

Poderosas formaciones aéreas han atacado día y noche con bombas explosivas e incendiarias la ciudad de Moscú. Se han podido observar explosiones y grandes incendios. Otros ataques aéreos se han dirigido contra San Petersburgo.

En una operación de persecución que ha durado varios días, los submarinos alemanes han hundido catorce grandes mercantes británicos, extraordinariamente cargados, que desplazaban un total de 47.000 toneladas. Estos navios formaban parte de un convoy fuertemente escoltado, que se dirigía de Gibraltar a Inglaterra. También fué hundido un destructor que formaba parte de la escolta del convoy, el cual ha sido aniquilado casi totalmente. Solamente algunos pequeños barcos lograron escapar en la ida.

Aviones alemanes han bombardeado durante la noche del 28 al 29 de octubre, las instalaciones portuarias de abastecimiento de la costa suroeste de Inglaterra. Algunos aparatos de bombardeo aislados efectuaron anoche ataques eficaces sobre los territorios del oeste y centro de Alemania. La aviación británica ha perdido desde el 2 de octubre 48 aparatos. Durante el mismo período solamente siete aviones han sido destruidos en los combates contra Inglaterra." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado número 514

del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Africa del Norte: En el frente de Tobruk nuestros destacamentos rechazaron rápidamente a los elementos adversarios que intentaban aproximarse a nuestras posiciones. La artillería bombardeó las obras defensivas de la plaza fuerte. Un avión británico fué derribado por la DCA de Bengasi, al rechazar una incursión enemiga, que no produjo daños. Los elementos mecanizados del enemigo fueron eficazmente atacados por fuego de ametralladoras

da una patrulla enemiga de doce hombres que se acercó a un puesto del sector sur.

En la frontera, la artillería enemiga intentó de nuevo impedir la actividad de nuestras patrullas al suroeste de Sollum. No sufrimos bajas y las patrullas regresaron con útiles informes." (Efe.)

Nairobi.—Según un comunicado oficial, después de dos horas de lucha entre destacamentos ingleses e italianos en la carretera de Desse a Gondar, el adversario fué rechazado y dispersado." (Efe.)

Coliseum

Programa garantizado
GRAN ESTRENO

LA VUELTA DEL BUEN SEÑOR

Exitos enorme de Grace Moore

Publicidad AVIL

por nuestros aviones en la zona de Yayapud.

Africa Oriental: En el sector de Gondar, el enemigo experimentó graves pérdidas de muertos y herido sin diferentes encuentros con destacamentos avanzados.

La noche pasada, los aviones británicos bombardearon la ciudad de Sicilia; no hubo ninguna víctima y los daños son de poca importancia.

También durante la noche última las formaciones aéreas italianas alcanzaron de lleno con bombas de grueso calibre importantes objetivos de la base de La Valeta (Malta)." (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Aviones alemanes han arrojado algunas bombas antes de media noche sobre varios puntos del Suroeste de Inglaterra. Hay que lamentar algunos destrozos y un reducido número de víctimas.

Un avión alemán ha sido destruido." (Efe.)

Londres.—Comunicado del ministerio del Aire:

"A causa de la tempestad del norte, los aviones cuatrimotores del servicio de bombardeo británico penetraron anoche profundamente en Alemania y tocaron los objetivos del sur y sureste del territorio alemán.

También fueron bombardeadas las instalaciones de Cherburgo. Los aviones británicos efectuaron un reconocimiento ofensivo, atacando los aerodromos del norte de Francia.

Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases de estas operaciones." (Efe.)

El Cairo.—El Cuartel General Británico comunica:

"Fuego artillero en Tobruk, en occidente y sur.

Durante la noche, fué dispersa-

Suecia reafirma su política de neutralidad

Estocolmo.—La política sueca de neutralidad ha sido reafirmada por el ministro de Negocios Extranjeros, Guenther, en el Parlamento. Declaró, entre otras cosas, que Suecia se mantiene firmemente decidida a permanecer alejada de la guerra y añadió que aunque la extensión del conflicto a la URSS ha creado nuevas complicaciones, ello no ha modificado en absoluto la posición del país. (Efe.)

El delito de rebelión, castigado con la pena de muerte

En la misma pena incurren los acaparadores

El Código de Justicia Militar castiga por su artículo 238 el delito de rebelión con las penas de muerte o de reclusión perpetua a muerte.

Con arreglo a la ley de 16 de este mes, en relación con el artículo 13 de la de 30 de septiembre de 1940, quedan incluidos en el concepto de delito de rebelión militar los hechos siguientes:

1. Acaparamiento, ocultación y venta a precio abusivo o no autorizado de artículos destinados a la alimentación humana o del ganado que por disposiciones del Gobierno sean sujetos a intervención o tasa, y de artículos de uso y consumo indispensables, comprendiendo entre éstos el carbón para usos domésticos, los medicamentos, los vestidos y calzados de uso general y los jabones y lejías.
2. Toda salida clandestina de artículos intervenidos, por nuestras fronteras.
3. La inutilización intencionada de géneros.

Por lo tanto, serán aplicables las penas señaladas, de muerte o reclusión perpetua a muerte, a los autores de los hechos referidos.

ESTADOS UNIDOS

Oposición en el Senado a la modificación de la Ley de Neutralidad

La intervención en la guerra significaría el suicidio financiero de Norteamérica

Washington.—Knox, ministro de Marina, ha declarado a la prensa que la flota norteamericana se abstendrá de comunicar si han sido hundidos submarinos en combate con los buques de los Estados Unidos. (Efe.)

Washington.—Los Estados Unidos van a enviar una comisión al Irak para estudiar la posibilidad de construir una línea de ferrocarril que ponga en relación el golfo de Pérsico con los ferrocarriles turcos, según se informa en la capital federal. El trozo a construir representa una distancia de unos 60 kilómetros, por lo que se espera que pueda estar terminado en breve plazo.

Además se hace saber que la Gran Bretaña ha solicitado ayuda de los términos de la ley de préstamo y arriendo para mejorar el transirriano, de tal modo que permita ligar los ferrocarriles de la India y Australia con los de la red soviética. (Efe.)

Nueva York.—Los discursos que pronunciarán mañana en Madison Square Garden el senador Wheeler, Lindbergh y el exembajador norteamericano en Bruselas, Cudahy, no serán retransmitidos, por haberse negado las estaciones de radio difusión a poner sus instalaciones al servicio de los oradores de la Asociación América First. (Efe.)

Nueva York.—Los delegados británicos han intervenido en la última sesión de la Conferencia Internacional del Trabajo. Los diversos oradores instaron a los obreros de todo el mundo a unirse estrechamente con sus respectivos Gobiernos para poder llevar a cabo, con posibilidades de victoria, la lucha contra Alemania. (Efe.)

San Francisco.—El ministro del Interior, Ickes, ha declarado a los periodistas que es partidario de la anulación completa de la ley de neutralidad.

LA SITUACION EN BOHEMIA Y MORAVIA

Las medidas que hubo necesidad de adoptar para contrarrestar los proyectos de insurrección

Berlín.—El "Völkischer Beobachter" publica un artículo en el que examina la evolución de las circunstancias en el protectorado de Bohemia y Moravia. Dice el diario que la escasez de comunicados oficiales anunciando ejecuciones de pena de muerte, hizo creer a muchas personas que la situación se había agravado repentinamente con la fuerza de una avalancha, en los tiempos últimos. En realidad, los primeros actos antialemanes se produjeron ya hace meses. Estos actos no nacieron provocados por una fuerza de resistencia de política interior y menos aún por motivos de orden económico, sino que se deben exclusivamente a la camarilla checo-judeo-comunista emigrada en Londres. Cuando el 28 de septiembre el jefe superior del Grupo de las S. S., Heidrich, se encargó del protectorado por enfermedad de Von Neurath, los servicios de Seguridad alemanes poseían ya datos incontestables sobre la inminencia, más o menos lejana, de una tentativa de insurrección. Las tropas de resistencia checas se componían de miembros de la Administración del protectorado, de profesores, personas privadas y especialmente de algunos generales del antiguo Ejército checo, que tenían la intención de organizar, con ayuda de armas, una especie de unidad militar de defensa. La organización del "Sokol" desempeñaba un importante papel. Se probó claramente que el ex presi-

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid.—El "B. O." del Estado publica una orden por la cual se nombra catedrático de Lengua y Literatura Griega del Instituto fernandino de Salamanca, a don Daniel Ruiz Bueno. (Logos.)

Madrid.—El "B. O." del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

JEFATURA DEL ESTADO.—Ley sobre pensiones a los herederos de indígenas marroquíes muertos en acción de guerra desde el 18 de julio de 1936 al 1 de abril de 1939 o a consecuencia de heridas sufridas en campaña, y desaparecidos por resultados de las acciones de guerra y fechas señaladas.

EJERCITO.—Decretos por los que se concede la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al vicealmirante de la armada don Rafael Estrada y Arnaiz, al contraalmirante don Ramón Ozamiz y Lastra y al general de aviación don Luis González Vitoria. (Logos.)

dente del Consejo, Elías, y el ex alcalde de Praga, Klapka, habían cometido delitos de alta traición con respecto al Reich. Un alto funcionario del Ministerio de Agricultura sabotaba todas las medidas ordenadas por las autoridades alemanas para intensificar la producción agrícola. Agitadores comunistas utilizaban los judíos checos para comprometer la producción por medio de actos de sabotaje. Radio Londres intentó también excitar a los elementos terroristas a la resistencia. Si se recuerdan todos estos detalles—concluye diciendo el diario—se ve cómo todas las contramedidas energéticas adoptadas estaban indicadas y eran justas. (Efe.)

FRONTON TORMES

MAÑANA, 31, en función de noche, gran final del CAMPEONATO de CASTILLA

AGUSTINA y JULI (del FRONTON TORMES), contra

MANOLI-ANGELES (del Frontón Barbieri, de Madrid)

Publicidad R. E. I.

La Falange conmemora el octavo aniversario de su fundación

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

Estos correspondían a lugares que ocuparon en la fábrica fecha José Antonio, Ruiz Alda y Martínez Cabezas, que en el fondo, una gran bandera Falange. En los laterales, por las por viejos escuadristas, figuraban la bandera Nacional y del movimiento. Componentes de la Centuria de la Vieja Guardia, que tuvo por jefe a José y Javier García Noblejas, formaban tras de la presidencia simbólica el palco proscenio, del lado derecho, estaba dedicado como homenaje a la División Azul. Una falange integrada por un falangista y un miembro de las Juventudes Hitlerianas, con bayoneta cañal, rendía honores a las banderas de Alemania y de España, situadas en el palco detrás de un estandarte integrado por tres fusiles cruzados, la corona de laurel y un casco de acero.

Todos los palcos permanecían ocupados en señal de respeto y únicamente figuran en la parte posterior de ellos miembros de la Vieja Guardia. El patio de butacas se hallaba totalmente ocupado por autoridades, jerarquías y representaciones oficiales. En la primera fila figuraban los ministros secretario del Partido, de Educación Nacional, de Agricultura, de Trabajo y de Industria; el jefe de la Casa Militar de Su Excelencia y el representante del ministro de Marina. En la continuación estaba el jefe provincial y gobernador civil; vicesecretario de Educación Popular, la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; señora viuda de don Fernando Primo de Rivera, delegados y secretarios nacionales, miembros de la Junta Política y consejeros y representaciones del Ejército.

A las doce en punto y después de un toque de silencio, el coronel don Emilio Rodríguez Tarduchy, organizador del acto de constitución de la Falange en el año 1933, pronunció las siguientes palabras: "El día 29 de octubre de 1933, Narciso Martínez Cabezas, dijo: 'José Antonio Primo de Rivera tiene la palabra'. Camaradas, firmes!"

Inmediatamente se dió lectura, desde un lugar no visible del teatro, al discurso pronunciado por José Antonio hace ocho años. La lectura del memorable discurso fué escuchada en las calles inmediatas por los falangistas concentrados, como por la inmensa cantidad de público que permaneció en actitud de firmes. Altavoces retransmitían las palabras del Fundador. Terminada la lectura del discurso, el jefe provincial invocó la memoria de Narciso Martínez Cabezas, Julio Ruiz de Alda y José Antonio Primo de Rivera, contestando con un emocionante presente. Seguidamente se cantó el Himno de la Falange, brazo en alto, y el ministro secretario, camarada Arrese, dió los gritos de España, que fueron contestados clamorosamente y a continuación los de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco! Al mismo tiempo que en el Teatro de la Comedia se entonaba el himno, éste era repetido fuertemente en los diversos sitios de la capital, donde se habían instalado altavoces, por el público

que escuchaba emocionado la retransmisión del acto. Terminado éste, las Centurias de la Falange desfilaron por la calle del Príncipe ante las jerarquías. (Logos.)

MAGNA CONCENTRACION JUVENIL

Madrid.—Más de 60.000 niños se han reunido con sus profesores, religiosos y seculares, en la magna concentración que ha tenido lugar esta tarde en el Estadio Metropolitano, organizada por el Frente de Juventudes para conmemorar la fecha fundacional de la Falange. En los extremos del campo se habían instalado cuatro monolitos con los emblemas del SEU y del Partido, así como numerosos grupos de mástiles con banderas nacionales y del Movimiento.

A las cuatro en punto, llegaron al campo el ministro secretario, camarada Arrese, acompañado del delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola, que pasaron revista a las milicias del SEU y Frente de Juventudes, si-

deban moverse con un nuevo latido de triunfo y de pena, en una nueva palpación alegre y grave a un mismo tiempo.

A continuación se realizaron diversas exhibiciones deportivas de baloncesto, salto, carreras, fútbol, etcétera, que terminaron a las cinco de la tarde. A dicha hora se cantó el "Cara al Sol" por todo el público y dió los gritos de ritual el secretario general del Partido, camarada Arrese, que fueron contestados entusiastamente.

Por último interpretó la Banda de Música de la Casa Militar de S. E. el Himno Nacional, dándose por terminado el acto con vivas a España y al Caudillo. (Logos.)

HOMENAJE AL FUNDADOR

San Lorenzo de El Escorial.—A las siete y media de esta tarde llegaron al Monasterio de El Escorial los ministros de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer; secretario del Partido, camarada Arrese; Agricultura, Miguel Primo de Rivera, y Trabajo, camarada Girón, acompañados del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz y varios consejeros nacionales. A las ocho de la noche, la Vieja Guardia de Madrid, llegada en tren especial, hizo su entrada

Liceo Compañía SALCEDO-RUPERT : Gran éxito
 :: HOY :: ¿QUIEN ES ESTE HOMBRE?
 ESTRENO de ROMERO MARCHENT

Publicidad AVIL

tuadas en el centro del campo, donde se hallaba también la banda de música de la Casa Militar de Su Excelencia el Generalísimo, que ejecutó diversas marchas militares, mientras se efectuaba e desfile.

Una vez pasada la revista, los camaradas Arrese y Elola se trasladaron a la tribuna de autoridades, donde ya se encontraban los ministros de Educación y Trabajo, obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo; jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo, general Moscardó; gobernador militar, Saenz de Buruaga; vicesecretario de Educación Popular, Arias Salgado y otras jerarquías, entre las que se hallaban representaciones de las embajadas alemana, italiana, francesa y japonesa. Igualmente se encontraban numerosos consejeros nacionales, entre los que figuraban el asesor del Frente de Juventudes, Pemartín; el delegado provincial y secretario nacional del Frente de Juventudes y otras jerarquías de la Delegación Nacional.

Primeramente se cantó el Himno de las Juventudes, permaneciendo todo el público en posición de firmes. A continuación se verificó la entrega de un banderín a la Sección de Aprendices, entrega que llevaron a efecto representaciones del SEU. Seguidamente, hubo un desfile alrededor del campo a cargo de las Centurias del SEU y del Frente de Juventudes. Después, el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Pacheco, dió lectura a la lección de José Antonio y aludió al discurso fundacional de éste en 1933, haciendo resaltar cómo los vaticinios de José Antonio se habían convertido en realidad. Puso de manifiesto la importancia de la fecha de hoy y terminó con un recuerdo a los caídos, diciendo: "Por eso, en esta conmemoración de 29 de octubre que la Falange ofrece a sus caídos, vuestros corazones

en la Lonja, portando hachones encendidos hasta el Patio de los Reyes. Seguidamente entraron en la Basílica.

El presidente de la Junta Política pronunció las siguientes palabras: "Que Dios te dé su eterno descanso y a nosotros nos lo niegue hasta que hayamos recogido para España la cosecha que sembró tu muerte". Y depositó en la tumba acto seguido cinco rosas.

Después de orar brevemente, se cantó en el Patio de los Reyes el "Cara al Sol".

El ministro de Asuntos Exteriores pronunció los gritos de rigor. (Logos.)

De toda España recibimos noticias de haberse celebrado el Día de los Caídos y el octavo aniversario de la fundación de la Falange con gran solemnidad, conforme al programa de los actos anunciados. (Logos.)

EN ROMA

Roma.—Con motivo del Día de los Caídos, las embajadas de España en el Quirinal y Vaticano han organizado un acto religioso en la iglesia española de Nuestra Señora de Montserrat. Asistieron el personal de las embajadas, la Falange y representantes italianos y alemanes, así como la colonia española. La Radio italiana dedicó una emisión a la fundación de la Falange—resumiendo el discurso de José Antonio—y la visita a Roma del Fundador. (Efe.)

EN BERLIN

Berlin.—Los falangistas berlineses han conmemorado con una misa y otros actos el octavo aniversario de la fundación de la Falange. El embajador de España leyó la Oración de los Caídos ante la Cruz, a la que daban guardia falangistas, voluntarios de la División Azul, nacionalsocialistas y fascistas italianos. Después de unas palabras en recuerdo de todos los que vertieron su sangre por España y su Revolución Nacional Sindicalista, terminó el acto con el "Cara al Sol" y el Himno Nacional de España. (Efe.)

FRONTON TORMES

RESULTADO DE LOS PARTIDOS JUGADOS AYER

- Dora - Marina ganaron a Rosi-Toro por 25-16.
- Anoñita - Paquita ganaron a Chiquita Anoñita - Gallarta por 30-27.
- Antoñita-Begoñita ganaron a Dora-Anoñita por 25-17.
- Mari - Isabelita ganaron a Teresita-Feli por 30-17.

LA GUERRA EN RUSIA

Las fuerzas alemanas han cruzado el río Oka y prosiguen su avance hacia el Norte

Después de sangrientos combates, los finlandeses ocupan la ciudad de Peatene

El Estado Mayor y los Comisarios políticos abandonan San Petersburgo

Estocolmo.—La radio de Moscú dice: "Al final de la jornada de ayer, de combates encarnizados contra tanques e infantería alemana, las tropas del Reich lograron rechazar a nuestras fuerzas hacia un punto que ha sido escenario de duras batallas durante muchos días. En el sector central siguen intensamente los ataques enemigos y contraataques nuestros". (Efe.)

Berlin.—Como ampliación al comunicado, se informa de fuente competente, que la península de Crimea, cuyo acceso ha sido conquistado por las tropas germanas, es en sus tres cuartas partes una extensa llanura, con numerosas viviendas aisladas. Se ha comenzado ya a perseguir a los bolcheviques en fuga.

El ejército rojo se ve privado de una posición que hubiera podido utilizar para atacar de flanco. También ve afectadas sus comunicaciones del Mar Negro.

En los otros sectores, las operaciones siguen victoriosamente. El enemigo se retira en la cuenca del Donetz. Los "Stukas" castigan sin cesar la zona moscovita. También ha sido esta tarde bombardeado San Petersburgo. (Efe.)

Berlin.—En el frente, las fuerzas finlandesas han cercado en el sector de una división a las tropas soviéticas que se habían lanzado al contraataque. Después de una intensa preparación artillera, los finlandeses penetraron en un espeso bosque, donde establecieron el cerco de los bolcheviques. En el curso de encarnizados combates, los soviets fueron perdiendo terreno hasta quedar rodeados en su reducido espacio. Desde el 10 al 15 de octubre, los bolcheviques han perdido en el sector del Dvir, 5.980 soldados, cuyos cadáveres fueron abandonados sobre el terreno y enterrados después por los finlandeses. En los demás sectores del frente se han realizado también notables avances, especialmente para la formación de cabezas de puente. Los finlandeses prosiguen, a pesar del mal tiempo, su avance. (Efe.)

Berlin.—Las baterías alemanas de largo alcance han bombardeado San Peterburgo. Grandes nubes de humo probaron la eficacia del ataque alemán.

Los bombarderos del Reich, simultáneamente, bombardearon las instalaciones de las fábricas de armamento de la ciudad, ataques que al fin de los cuales pudieron observarse gigantescos incendios (Efe.)

Helsinki.—Las fuerzas finlandesas, después de avanzar 120 kilómetros en dos días, han conquistado Peatene, ciudad que han encontrado intacta y cuyos habitantes no fueron obligados a evacuar gracias a la velocidad del avance finlandés.

La ciudad fué ocupada después de una resistencia encarnizada de las tropas bolcheviques, las cuales sufrieron considerables pérdidas en las luchas cuerpo a cuerpo que se registraron en las calles y en las que desempeñó importante papel el cuchillo finlandés, conocido por el nombre de Puuko. (Efe.)

Estocolmo.—La mayor parte de los miembros del Estado Mayor soviético y los comisarios políticos que mandan las fuerzas que defienden San Petersburgo, han salido en avión anoche hacia el interior de Rusia, ante la intensidad de los ataques alemanes contra la ciudad y la inutilidad de los es-

fuerzos bolcheviques para abrirse una salida al norte de la capital sitiada. (Efe.)

Berlin.—Se reciben noticias de que las fuerzas alemanas que luchan en el flanco sur del sector de Orel, han logrado establecer varias cabezas de puente en la margen oriental del río Oka y prosiguen su avance hacia el norte. (Efe.)

DIVISION AZUL

Bravos ataques de los aviadores de caza españoles

Berlin.—"Los aviadores de caza españoles se han distinguido por sus ataques plenos de bravura, en combates habidos el día 28 en un sector del frente Este", comunica la agencia DNB. En el curso de estos combates la aviación roja perdió 17 aparatos. (Efe.)

La vieja guardia madrileña se reúne en un restaurante de los Cuatro Caminos

CADA CAMARADA LLEVO A DOS NECESITADOS PARA COMPARTIR CON ELLOS LA COMIDA

Madrid.—Esta tarde el jefe provincial del Movimiento, camarada Ruiz, ha reunido a la vieja guardia en un restaurante de los Cuatro Caminos. Cada componente llevaba dos necesitados para compartir con ellos la comida, sentándose a la mesa unos dos mil comensales. Ocupaban la presidencia el jefe provincial, el coronel Tarduchy, el jefe de la vieja guardia, camarada Canalda, Mariano García y Alvarez Ayuda, el secretario provincial, Puebla, y el delegado provincial de Información e Investigación. Estaban los supervivientes de la vieja guardia de Madrid de primera línea. Después de la comida, Justo Martínez recitó el soneto que leyó a José Antonio en la cárcel el 4 de mayo de 1936. Después, Federico Urrutia leyó el "Mensaje a José Antonio", y Eugenio Fernández unas cuartillas enalteciendo la labor del jefe provincial de Madrid.

Por último, el jefe provincial habló del simbolismo de la comida. De una parte, la Falange madrileña y de otra, necesitados absolutos. Declaró que cuando se satisface el hambre de éstos, se satisfará el hambre y sed de justicia de la Falange. Dedicó palabras de honda emoción a los camaradas caídos, y terminó diciendo: "Dios maldiga a los que quieran traficar con la sangre de nuestros caídos". El jefe provincial fué muy aplaudido.

Terminó el acto cantándose por todos el "Cara al Sol" e interpretándose por último el himno nacional. Se vioreó a España, a Franco y a la Falange. (Logos.)

Lea usted EL ADELANTO

Vicente López Jiménez
 MATRIZ Y PARTOS
 CONSULTA: A LAS DOCE
 Plaza de Corriño, 18. Telf. 2616

Estilográficas, Gran Calidad
TIRREFRIA SAN JOSE
 PASAJE CAJA AHORROS, 9
 ARENAS

AVISO
 A FIN DE EVITAR AGLOMERACIONES SE RUEGA A LOS SEÑORES QUE TIENEN MANDADO RESERVAR SUS BILLETES PARA EL
RAPIDO INTERNACIONAL
 PASEN A RECOGERLOS INMEDIATAMENTE
 Publicidad ARENAS

EL ANIVERSARIO DE LA MARCHA SOBRE ROMA

FELICITACIONES A MUSSOLINI

Roma. — El Duce ha recibido un telegrama de felicitación firmado por el mariscal Antonescu, "Conducator" de Rumania, con motivo del aniversario de la marcha sobre Roma. Dice así el mensaje: "El aniversario del 28 de octubre de 1922, en este año de lucha antibolchevique, no es sólo una fiesta italiana, sino común."

Por su parte, el "Poglavnik" de Croacia, doctor Ante Pavelich, ha dirigido a Mussolini el siguiente despacho: "La revolución de los Camisas Negras tiene un valor universal. La Croacia independiente no podrá olvidar nunca que sin V. E. y sin la revolución fascista, Italia y el Mediterráneo, cuna de la civilización, se hubieran hundido hace veinte años en la barbarie comunista."

Un telegrama redactado en parecidos términos ha sido enviado también por el Presidente del Consejo eslovaco, doctor Tuka. (Efe.)

POLITICA INGLESA

Churchill está decidido a dejar dimitir a varios miembros del Gobierno

Nueva York. — Churchill está decidido a dejar dimitir a varios de los miembros del Gobierno británico, que han sido objeto de críticas en los últimos meses, declaran los círculos diplomáticos norteamericanos al diario "New York Daily News". Entre los presuntos dimitidos se encuentran Margesson, ministro de Producción Aero-náutica, y lord Halifax, embajador en Norteamérica, que según añade el diario será sustituido por Archibald Sinclair, actual ministro del Aire. (Efe.)

Julio García Matamoros

CAE GLORIOSAMENTE EN EL FRENTE RUSO

Madrid.—Ha caído gloriosamente en el frente ruso el falangista Julio García Matamoros, que era delegado provincial sindical de Prensa y Propaganda en Madrid. Tenía un brillante historial falangista. Fué fundador del SEU, habiendo sido el primer presidente del Triunvirato de las Milicias de Bachillerato. Fué perseguido durante el dominio rojo, y estuvo detenido en la cárcel de Ventas. Al pasar a la zona nacional, marchó voluntario al frente, donde resultó herido dos veces. Se hallaba en posesión de la Medalla Militar colectiva. En la actualidad era teniente de la octava bandera de la Legión. (Logos.)

Julio Pérez Martín MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22 Teléfono 1303

Gobierno Militar de Salamanca

REPRESENTACION DE LA DIVISION ESPAÑOLA DE VOLUNTARIOS DELEGACION DE SALAMANCA

- Relación que se publica de los ofrecimientos hechos a esta Delegación de donativos para mandar a la División Española de Voluntarios. Al propio tiempo se ruega a quien aún no lo haya efectuado, remitir las ncias autorizadas con la urgencia posible, a esta Delegación, de esta clase de donativos, por tener que comunicarlo a la Superioridad: Don Esteban García (Bar Imperial), tres botellas de sidra. Don Justo Faustino Sánchez, 25 pesetas. Don Eliseo González García, tres botellas de vino y seis bores de manzana. Don Félix Castilla Martín, una botella de Jerez. Don Alberto Fernández de Trocóniz, 100 pesetas. Don Ramón Cibrán Finor, 100 pesetas. Sociedad Anónima Mirat, 1.000 pesetas. Don Gregorio Mirat, 50 pesetas. Don Juan Mirat, 50 pesetas. Don Jerónimo Ortiz de Urbina, 25 pesetas. Don Luis Maeso, una caja con 24 medias botellas de Jerez. Salamanca, 27 de octubre de 1941. El capitán delegado, Joaquín Barrieros.

DE CIUDAD RODRIGO

LA FIESTA DE CRISTO REY

La ciudad de Miróbriga ha rendido tributo de veneración y amor a Cristo Rey en el día de su fiesta, conulgando millares de personas, asistiendo a cuantos actos se celebraron en su honor y engalanando con colgaduras sus balcones.

Las cuatro ramas de Acción Católica organizaron diversos actos con tan fausto motivo, que resultaron brillantes y concurridos.

Dicho día, en la Catedral, se celebró una misa solemne, a la que asistieron el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, demás autoridades civiles, militares, eclesiásticas, del Movimiento, claustrales y numeroso público, siendo cantada por las capillas.

Por la tarde, en la misma iglesia y con asistencia de las mencionadas autoridades, se celebró una gran fiesta eucarística, en la que se hizo la renovación de la Consagración al Corazón de Jesús, ocupando la sagrada cátedra el muy culto orador y canónigo don Joaquín Román Gallego, que versó sobre el reinado de Cristo en la sociedad, en los pueblos y en los individuos.

Finalmente, ofició de pontifical en la Reserva, el excelentísimo señor Obispo. La asistencia de fieles fué muy grande.

ASCENSOS

Los agentes de policía gubernativa que prestan servicio en esta ciudad, don Francisco Saldaña, don José Casillas y don Francisco Jerez, han sido ascendidos a agentes de segunda clase. Enhorabuena.

FALLECIMIENTO

En Medina del Campo, donde residía, ha fallecido, nuestro paisano el industrial don Sebastián García Losada, persona muy estimada en ésta, pues ejercía la ca-

ridad entre los necesitados del Arrabal de San Francisco. Su cadáver ha sido trasladado a este Cementerio.

NOTAS DIVERSAS

Regresó de Valladolid, donde pasó una larga temporada, la respetable señora doña Concha López, viuda de Rubio.

—Regresó de Madrid, el presidente de la Junta del Hospital, don Santiago Martín Báez y señora.

—También regresó de Salamanca, la bella señorita Carmen Esteban, bastante repuesta de las fuertes lesiones sufridas en las piernas y cara con motivo del descarrilamiento del rápido.

—De Madrid, el Beneficiado de la Catedral don Ricardo Sangalo.

TRABAJOS DE ARTE DE PINTURA

Hemos tenido ocasión de admirar las obras admirablemente ejecutadas sobre motivos de ésta, de los notables paisajistas José Pastor Girbao y José Miguel Nebot, cabo y soldado, respectivamente, del Batallón de Infantería de La Victoria de guarnición en esta ciudad, cuyos notables trabajos han sido expuestos en uno de los escaparates, siendo muy elogiados.

Las obras ejecutadas son, principalmente, sobre edificios de arte, casas solariegas y algunas calles típicas de ésta.

NOVENA DE ANIMAS EN EL CEMENTERIO

El día 26 del actual ha dado comienzo en la hermosa capilla del Cementerio Católico de ésta, la novena de Animas. Todas las tardes, a las cuatro y media y terminando el día de Los Difuntos con un solemne funeral, predicando el elocuente y reputado orador sagrado don Estanislao López, profesor de este Seminario.

S. VEGAS ARRANZ

EXTREMO ORIENTE El general Tojo informa al Emperador de la situación internacional

SE CREE SABER QUE LOS ESTADOS UNIDOS HAN EXIGIDO BASES MILITARES EN EL INTERIOR DE CHINA

Tokio.—El primer ministro, general Tojo, ha sido recibido en audiencia por el Emperador, a quien presentó un informe sobre la situación general. El general Tojo respondió a varias preguntas que le fueron formuladas por el Emperador. (Efe.)

VICESECRETARIA DE EDUCACION POPULAR

Concurso de obras originales e inéditas

Madrid.—La vicesecretaria de Educación Popular establece por medio de su sección de ediciones un concurso para obras originales e inéditas sobre los temas: "Defensa Española de la cultura europea y "Misión y destino de España en el nuevo orden euroafri-cano", cada uno de los dos mejores libros en esta materia serán premiados con 4.000 pesetas. También establece dos premios de 1.500 pesetas cada uno para los mejores folletos sobre los temas: "Breviario nacional sindicalista" y "Recuerdo y presencia de Pizarro". Dicha sección adquirirá la propiedad de la primera edición de las obras.—(Logos.)

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 29 de octubre de 1941: Premiado con 25 pesetas, el 427. Premiado con 2,50, el 27 127 227 327 527 627 727 827 927

JUSTICIA Y CASTIDAD

Pastoral colectiva de los excelentísimos y reverendísimos Prelados de la provincia Eclesiástica de Valladolid

(Conclusión)

Un criterio práctico formado así, con estos elementos que Su Santidad tan sabiamente compendia, ciertamente llevará a las siguientes reglas:

- 1.º Los vestidos no deben ser tan ceñidos que señalen las formas del cuerpo provocativamente. 2.º Los vestidos no deben ser tan cortos que no cubran la mayor parte de la pierna, no es tolerable que lleguen sólo a la rodilla. 3.º Es contra la modestia el escote y los hay tan atrevidos que pudieran ser gravemente pecaminosos por la deshonesta intención que revelan o por el escándalo que producen. 4.º Es contra la modestia el llevar la manga corta de manera que no cubra el brazo al menos hasta el codo. Muy dignos de alabanza son las que llevan siempre manga larga que rebasa el codo y aun cubre todo el brazo. 5.º Es contra la modestia el no llevar medias. 6.º Es también contra la modestia el llevar los vestidos transparentes, o con calados, en aquellas partes que deben cubrirse. 7.º Aun a las niñas debe llegar la falda hasta las rodillas y las que han cumplido doce años deben llevar medias. 8.º Los niños no deben llevar los muslos desnudos. 9.º Al templo se debe ir con mangas largas que cubran brazo y antebrazo, con medias y vestido que cubra la mayor parte de las piernas, sin escotes ni transparentes ni calados.

Estas son las reglas principales de la modestia que deben guardarse siempre en esta provincia eclesiástica. Claro está que con más rigor para entrar en la iglesia y aún con más rigor para recibir los Santos Sacramentos o asistir a su administración, aunque sea a la del Matrimonio, en cuya celebración tanto se mezcla el espíritu mundano, que algunas veces parece una fiesta profana de sociedad. En la aplicación de estas reglas, y especialmente de la última, se debe proceder con prudencia y suave firmeza, para evitar conflictos, pero con la mirada puesta firmemente en la consecución del fin, a que estas normas se refieren.

CAMPAÑA POSITIVA DE PUREZA. CON DECISION Y GENEROSIDAD

Bien comprendemos que las faltas contra la modestia no todas son iguales, unas son graves y otras son leves, pero es indudable que si queremos combatir con eficacia la inundación de inmodestia, y por fatal consecuencia también de lujuria que amenaza anegar a la sociedad cristiana, es necesario adoptar normas energéticas y aplicarlas, prudentemente si, pero con decisión y fortaleza.

No llamemos pecado mortal al que es venial, mas reconozcamos que en la arena de la vida se suman con frivolidad, acaso tolerables, pecados de inmodestia y de lujuria y de escándalo en amalgama caótica espantosa y todo ello forma un aluvión impetuoso al que es necesario oponer un muro fortísimo y por tanto es necesario emprender y proseguir una Cruzada que no sea simplemente contra la impureza, sino como el Papa la llama Cruzada de Pureza, en la que los objetivos sean, no sólo negativos, sino positivos, esto es, el despertar y avivar en los corazones la estima y el aprecio, el amor y el entusiasmo hacia la virtud de la modestia y de la pureza y de la castidad en sus formas más delicadas y más perfectas.

Si en esta Cruzada de Pureza las mujeres y jóvenes de Acción Católica tuviesen el criterio expuesto y trabajasen y luchasen en consonancia con él lográndose obtendrían y cómo de nuevo se cubriría el Jardín de la Santa Iglesia de linos y azucenas! Pero las condescendencias de criterio y de aplicación, el andar examinando por dónde sea la línea del pecado mortal, lleva a la situación presente, en la que millones y millones de condescendencias de criterio y de aplicación dan cuerpo a la masa inmensa de inmundicia que opaca y sofoca al mundo.

Para terminar esta parte, dos párrafos de Su Santidad en el discurso citado. "Contra vuestras energías y vuestros propósitos está el demonio de la impureza y de la licencia de las costumbres como principal enemigo. Alzad alta la frente al Cielo, desde donde Cristo y la Virgen Inmaculada, Madre suya, os contemplan, sed fuertes e intencionales en el cumplimiento de

vuestros deberes cristianos, trabajad contra la corrupción que agosta a la juventud en defensa de la pureza". "Rendid este servicio, que supera a todo precio, a vuestra querida Patria, obrando eficazmente y cooperando a difundir en las almas más pureza y candor, que equívale a darles más prudencia, más vigilancia, más rectitud, más fortaleza, más generosidad".

CONCLUSION

Terminamos esta Pastoral en la festividad de la Virgen Santísima de las Nieves. La Virgen Madre, Reina de las vírgenes y Reina de las madres, interceda para que por todo el mundo y singularmente por España y por esta provincia eclesiástica caiga copiosa la nieve refrescante de la castidad y de la modestia. El mundo que está agostado por los calores y calcinado por los ardores de la impureza, bien necesita quedar cubierto con una gran nevada de honestidad y modestia.

Y como "año de nieves, año de bienes", ¿quién puede calcular los bienes que descenderán sobre el mundo y sobre España y sobre esta provincia eclesiástica? El cortejo de desventuras, morales y materiales, que va detrás de la inmundicia lujuriosa, no se puede contar. Viceversa, tampoco puede contarse el cortejo de venturas que va detrás de la castidad y de la modestia.

Una de las causas que rompen los frenos de la justicia es el afán de gozar y divertirse, el ansia del lujo inmodesto y del púlpitar. De las injusticias que se cometen, que no tienen número, causa muy principal es la pasión desenfrenada de la lujuria. Que la Virgen Santísima interceda y nos obsequie con el Corazón Sacratísimo del Rey Divino, gracias al perabundantes, para que los corazones queden limpios y entrenados por las normas salubérrimas de la justicia, de la Justicia y Castidad! Que florezcan y fructifiquen en todas las almas. Así lo pedimos, al Señor, por intercesión de su Madre Inmaculada y en prenda de estos dones preciosos del Cielo, os damos a todos, Clero y fieles empujados de esta provincia eclesiástica nuestra Pastoral bendición en el Nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo. Amén.

Valladolid, 5 de agosto, fiesta de Santa María "ad Nives", del año 1941.

- + ANTONIO, Arzobispo de Valladolid. + ANTONIO, Obispo de Astorga. + ENRIQUE, Obispo de Salamanca. + MANUEL, Obispo de Oviedo A. A. de Zamora. + LUCIANO, Obispo de Segovia. + MANUEL, Obispo tit. de Curio, A. A. de Ciudad Rodrigo. + SANTOS, Obispo de Avila.

Salamanca rinde homenaje a los Caídos y conmemora la fundación de la Falange

Tuvieron lugar ayer, sencillos pero expresivos actos de conmemoración de la trascendental fecha en que fué fundada la Falange que hoy preside la vida española, con aquel memorable discurso que José Antonio pronunciara en el teatro de la Comedia. Actos sencillos, repetimos, pero expresivos de una profunda adhesión al ideal falangista y de un hondo homenaje a la memoria de los que cayeron en defensa suya y de la Patria.

Apareció la ciudad luciendo numerosas colgaduras y banderas en los centros oficiales, enlutadas con lutos. Y a la hora señalada para los actos conmemorativos, el cielo de establecimientos era absoluto.

El campo de San Francisco, ese rincón evocador y romántico, en que está enclavada la Cruz de los Caídos, se pobló de salmantinos que llenaban los extensos pretilos y las amplias aceras entre los conventos de Adoratrices y Ursulas. Y en la calzada formaban las organizaciones del partido Segunda línea, Frente de Juventudes y Sindicatos, estando situadas ante la fachada de la Vera Cruz la banda del regimiento de Infantería número 28 y la de cornetas y tambores del Frente de Juventudes.

Ante la Cruz de los Caídos se instaló un altar, en el que el reverendo Padre dominico Segismundo Cascón dijo una misa de campaña. En el estrado de la misma cruz hacían guardia, con las banderas Nacional y del Movimiento, seis sargentos de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y una escuadra de gastadores del Frente de Juventudes, ocupando un reclinatorio en este lugar, y en representación del excelentísimo e ilustrísimo señor obispo, el muy ilustre señor vicario de la diócesis, doctor don Pedro Salcedo.

Presidieron el acto religioso el excelentísimo señor gobernador civil, excelentísimo señor gobernador militar, secretario provincial del Movimiento, en representación del jefe provincial; señor rector magnífico de la Universidad Pontificia, señor Maldonado, en representación del alcalde presidente del Ayuntamiento salmantino; representante de la Presidencia de la Audiencia, señor fiscal de la Audiencia y representante de la Delegación de Hacienda, así como otras autoridades y representaciones.

Terminado el santo sacrificio de la misa, las autoridades y representaciones subieron a la plataforma de la Cruz de los Caídos, para escuchar la alocución del ministro secretario de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don José Luis Arrese, fragmento de su "Advocación y súplica en el Año Nuevo", que fué leída por el delegado provincial de Propaganda, don Ricardo Sánchez Martínez, y que publicamos en otro lugar de este número.

Se formó la presidencia siguiente: Excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don José Ximénez de Sandoval y Riestra; excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y provincia, coronel don Julio Fortea; muy ilustre señor vicario de la diócesis, doctor don Pedro Salcedo, en representación del excelentísimo e ilustrísimo señor obispo, doctor don Enrique Plá y Deniel; secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Angel Borrego Valle, en funciones de jefe provincial; don Pedro Méndez, en representación del ilustrísimo señor delegado de Hacienda; muy ilustre se-

ñor don José Artero, rector magnífico de la Universidad Pontificia Eclesiástica; excelentísimo señor rector de la Universidad Literaria, don Esteban Madruga; gestor municipal señor Maldonado, en representación del alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca; presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Francisco García Revillo.

Asistieron también al acto, las siguientes autoridades y representaciones: Don Francisco Díez de Rueda, en representación del señor presidente de la Audiencia; don Pedro Méndez, en representación del ilustrísimo señor delegado de Hacienda; fiscal de la Audiencia, señor Sanz Tablares; don José Centeno, comisario de Recursos; señor fiscal de Tasas; señor comisario de Policía; señor Jaramillo, juez de Primera Instancia; señor delegado del Trabajo, señor López del Amo; magistrado del Trabajo, señor Mendoza; delegado jefe de Industrias, don Lucas Fernández Tapia; jefe provincial de Sanidad, señor Prada; señor secretario de la Comisaría de Recursos; señor fiscal de la Vivienda, don Eduardo Lozano Larret; señor presidente de la Cámara de Comercio; don Manuel González Calzada, presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana; don José García Revillo, decano del Colegio de Abogados; inspector de Primera enseñanza, don Filémon Blázquez; jefe de Telégrafos, don Miguel Aliacar, con los funcionarios señores Téllez y Aracil; director del Conservatorio Regional de Música, don Bernardo García Bernalt; director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don Francisco García Barredo; gestores municipales señores don José Luis Castilla, don Angel Castaño, don Bernardo Pérez, don Fernando Márquez, don José García Miguel, don Andrés Boigues, señor Mena, don Valentín López Cueto, don Mateo Tamames; arquitecto municipal, don Ricardo Pérez Fernández, y secretario del Ayuntamiento, don Emigdio de la Riva; gestores provinciales, decanos y catedráticos de

los Centros docentes y universitarios, señores Ramos Loscertales, don Juan Francisco Rodríguez, Barroso, Huarte y otros; teniente coronel jefe de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Sánchez Alvaró; coronel del regimiento de Infantería número 28, coronel del regimiento mixto de Ingenieros, coronel jefe de la Comandancia de la Guardia civil y coronel de Carabineros; teniente coronel don Felipe Rodríguez, jefe de la Comandancia de Obras y Fortificaciones; presidente de la Cruz Roja, don Juan Mirat, con los señores Pérez Salcedo y Hernández; señor delegado provincial Sindical, don César García Tuñón, y secretario, señor González; delegados de Servicios de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Salinero, don Manuel Estrella y Bermúdez de Castro, don Andrés Albarrán; don Aurelio Bueno, don Quintín Tavera, don José Aparicio, don Juan Antonio Rodríguez, don Ricardo Sánchez Martínez; delegado del Distrito Universitario del Sindicato Español Universitario y delegado del S. E. M.; delegada provincial de la Sección Femenina, María Dolores Gutiérrez, y jerarquías; representación de enfermeras de la Cruz Roja.

Asistieron, asimismo, otras numerosas representaciones de organismos oficiales y particulares y de entidades industriales y comerciales de la capital, cuya enumeración sería imposible hacer.

Finalizada la lectura de la alocución del secretario de la Junta Política, la banda del regimiento de Infantería interpretó el "Oriamendi", luego el "Cara al sol", y, finalmente, con la banda de cornetas y tambores del Frente de Juventudes, el Himno Nacional, dándose los gritos de rigor por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia; el secretario provincial del Movimiento y el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza.

El secretario provincial, señor Borrego, adelantóse ante la Cruz y pronunció el nombre: Caídos por Dios y por España, que fué

contestado por un unánime sentido "Presente" por la multitud que llenaba el Campo de San Francisco.

Dos coronas de flores, homenaje humano de la mujer española a sus caídos, fueron depositadas por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y por enfermeras de la Cruz Roja Española, terminando el acto con un desfile ante las autoridades de las fuerzas de la Organización que habían asistido al acto de conmemoración y de homenaje: Primero, el Frente de Juventudes, luego la Segunda línea y Sindicatos, desfilaron ante

las autoridades salmantinas que presidían en lo alto de la escanata de la Cruz de los Caídos.

De esta forma sencilla, pero con un profundo sentimiento, Salamanca honró ayer a los Caídos por Dios y por España y conmemoró al rendir este homenaje la fundación que José Antonio Primo de Rivera hiciera con su palabra profética de una fuerza nacional llamada a gobernar los destinos de la Patria por rumbos de justicia y de esplendor en aquella mañana del 29 de octubre de 1933, desde el escenario del teatro de la Comedia de Madrid.

Fiscalía provincial de tasas de Salamanca (SANCIONES)

(Conclusión)

A Juan Garrudo Torres, de Cepedosa, por transportar alubias clandestinamente, multa de 1.000 pesetas.

A Francisco Sánchez Cuadrado, de Saucelle, por ocultación de trigo, multa de 1.000 pesetas, e incautación de cuatro fanegas y media de dicho cereal.

A Felicísimo Muñoz Varas, de Montejo de Salvatierra, por transportar clandestinamente jabón, multa de 1.000 pesetas, e incautación de veintidós kilos de la mercancía citada.

A Simón Paulas Gil y Anastasio Urso Iglesias, de Pozuelo de Zarcón, por adquirir harina clandestinamente a precio no autorizado, multa de 1.000 pesetas y 1.500, respectivamente, e incautación de ciento veintiocho kilos de harina.

A Teresa García Miguel, de Salamanca, por venta de azúcar a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas.

A los panaderos de Aldeavieja de Tormes, Pedro Ingelmo Hernández y Arminda García Boyero, por venta abusiva de pan, multa de 2.000 y 1.000 pesetas, respectivamente, y por adquirir clandestinamente azúcar, a Valentín Pardo Collantes, del pueblo citado, multa de 1.000 pesetas e incautación de mercancía.

A Florencia González Álvarez, de Béjar, por vender queso a precio abusivo, multa de 7.000 pesetas, e incautación de siete kilos y medio del producto antes citado, y



LA NIÑA

María Luisa Martín Maillo

subió al Cielo, en Salamanca, el día 26 de octubre de 1941, a los seis meses de edad.

Sus afligidos padres, don Leopoldo Martín García y doña Mary Maillo Mendoza, hermana, Marias del Pilar, abuelos, don Jerónimo Maillo Montejo y doña Eulalia Mendoza Lacalle, tíos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida. No se reparten tarjetones.

Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS RAYOS X Consultas de 11 a 1 y de 5 a 6 Comedias de Monrov. 3 Tel. 2094

a Domingo González Jiménez, vecino de la anterior, en igual concepto, multa de 1.000 pesetas.

A Maximino González Revillago, de Montemayor del Río, por venta de queso a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas, e incautación de veinticuatro kilos de queso y clausura de su establecimiento durante tres meses.

A Florentino Pablos Prieto, Antonio Pablos Barrios y Gregorio Martín Corral, vecinos de Badajoz, fuente, y de Villoria, el último, por transportar harina y salvados y por molturación clandestina: multas de 1.000 pesetas e incautación de ciento cincuenta y cinco kilos de productos.

A Venancio Vicente Merino, de Masueco, por ocultación, multa de mil pesetas e incautación de treinta kilos de leguminosa.

A Florencio Clavero Borrego de Parada de Rubiales, por uso de harina indebidamente, multa de 2.000 pesetas, y obligación de devolver a sus propietarios el importe de la mercancía indebidamente usada.

A Alberto Lucas Borrego, Cadalso (Cáceres), por transportar harina clandestinamente, multa de 1.000 pesetas e incautación de sesenta kilos de mercancía.

A Miguel Coreché Aparicio, de Agallas, por venta clandestina de harina a precio abusivo, multa de 1.500 pesetas.

A Severo Payo Martín y David Ramos Rivas, de Eljas (Cáceres), por transportar alubias clandestinamente, multa de 1.000 pesetas a cada uno de ellos, e incautación de cincuenta kilos de leguminosa.

A Cesáreo Blanco Romero, vecino de Cabrillas, por ocultación de ciento veintidós kilos de trigo, multa de 2.000 pesetas e incautación de la mercancía oculta.

A los industriales de Salamanca establecidos en la Plaza de Peseo Alfredo Saldaña Sihue, Antonio Ramos Vaquero, Matías Rodríguez Díaz, Leandro Hernández Silva, Francisco Cuadrado García y José González Sánchez, por transportar ilícitamente con tejidos, multas de 1.000 pesetas a cada uno de ellos, e incautación de distintos géneros y clausura de sus locales durante tres meses.

A todos los que figuran en anterior relación se les impone como accesoria la sanción de prohibición para ejercer el comercio durante tres meses.

El Adelanto

Es el periódico más estimado de la capital y en la provincia.

HISTORIA DEL HEROE

A los camaradas predilectos de la División Azul, para cuyo heroísmo en el rescate de las tierras atormentadas de Rusia son pobres todos los clarines de la gloria.

Yo presento—me dijo—

la luz de un nuevo día.

—¡Oh, mirada inefable de Dios en los senderos!

Aquí tienes, hermano, mi espada refulgente, mi corazón altivo, sin odio, en la codicia de un sol de primavera.

Si es preciso que caiga...

¿Quién llorará mi suerte?

¡Morir!...

Morir es bello, hermano, cuando se tiene llena de claridad el alma.

¡Oh, tremenda jornada

de augusta sementera!

Una línea de muerte bajo el azul del alba...

de un lado la celeste proclamación

del día,

del otro, las tinieblas.

¡¡Al asalto!!

Aquella madrugada, los guerreros titanes

de la Historia, temblaron

ante tanto heroísmo

y se paró, en un gesto de asombro y de arrebató,

el pulso de la tierra.

¡¡Al asalto!!

Otro, otro, otro... ¿Qué importa?

Morir es bello, hermano,

cuando se tiene llena de claridad

el alma.

PEDRO RODRIGUEZ-MARTIN